

# 微博上的高考进行式

再过几天,高三的师哥师姐们就要迈进考场,打响人生一场重要的战役。高三的生活就是没日没夜地把自己埋在书堆里?三天一小考、五天一大考,直到“考”焦?其实,高三的生活并不只有一种色彩,用心经营同样会多姿多彩。瞧,松江二中一位网名叫做“北极熊的高考前”的同学就把自己的高三生活搬上了微博,引来了不少“围观”噢。

记者 王钰倩

“糟糕!午睡忘记设闹钟了……”“本来是来查三校联考的满分作文的……结果忍不住查起了数学……”高考前的最后两周,“北极熊”和其他高三同学一样“赋闲”在家,不时更新的微博生动记录着他备战高考最后时刻的点滴生活。

还记得就是去年这个时候,高二升高三的“北极熊”将自己的微博名字由“北极熊的90后”改成了“北极熊的高考前”,以迎接高三生活的到来。在近一年的时间里,探讨难题、转发高招信息、记录迎考心情、为“互粉”的同学加油打气……“呀,不看不知道,原来自己已经发了两三百条与‘高考’相关的微博。”“三、二、二、三”这是什么密码?在“北极熊的高考前”最近更新的微博里,记者被这串数字吸引。“这是我自己设计的‘科学复习法’哦。”“北极熊”得意地向记者介绍,他将一天的复习时间分成四段,第一个“三”代表上午复习三小时,而且跟正式高

考时一致,上午考啥他就复习啥,第三个“二”相对应的就是下午三点开考的那门,中间穿插的“二”和最后的“三”就是穿插复习当天没有“考”的另外两门,复习至晚上九点,准时守候在电视机前,看夜间新闻,放松休息。这“科学复习法”听着还真够绕的,不过用“三、二、二、三”表示,还真形象。

“2012上海高考网”、“上海学子监”……微博上获取各类高考政策、信息的及时与便捷令“北极熊”很是兴奋。“之前的志愿填报、自主招生准备可多亏得到微博上学长们的指点与帮助,如果没有微博这个神奇的平台,我可就要像个无头苍蝇,盲目地乱冲乱撞了。”看来,“北极熊”很享受自己的微博助考生活,“瞧,这是我上午发的数学题,这会儿就有几位学长帮我解答啦,让我先学习学习。”

“整齐响亮的爱的掌声,充满力量的爱的鼓励!感谢二中各众的支持!‘高三党’必将用傲人战绩予以回报!@上海市松江二中

官方微博”这是最近“北极熊”最受关注的一条微博。原来,一周前,高三同学最后一次出操,早操音乐刚停,高一高二的学生突然响起整齐地向后转,面向高三,用在东方绿舟拓展活动中学会的“爱的鼓励”方式不停地鼓掌,高喊“我们爱你,二中爱你!加油!”“我身边的一位女生感动地哭了。”于是,“北极熊”就发了这么一条动情的微博。没想到,微博一出,被迅速转发。不少毕业的校友也在微博上主动@学校的官方微博,为即将高考的学弟学妹送上祝福。“我是大驴,我在华师大,我是二中人,二中‘凹凸曼’们必须完胜高考小怪兽。”校长、教导主任、任课老师也急吼吼地穿上“马甲”亲自披挂上阵,主动为同学们提供考场注意事项、复习方法、饮食起居等各种资讯。浓浓的师生情、同学义在微博上传递、扩散。“北极熊”和他的同学们获得了莫大的鼓励,他们信心满满,迈向考场。



微聊

## 欣喜的期待

程立海

经过两轮面试,市八中学首届男子实验班预录取名单确定了。毫无疑问,作为上海市首个男子实验班,实为开风气之先,具有重大的探索价值与示范意义,值得欣喜和期待。也正因此,首届男子实验班的“一举一动”、“一言一行”,必将受到广泛关注与“评头论足”。

如何培养真正的“男子汉”?这是众人最关心的问题。学校在培养目标的设定和课程设置上,既要考虑60位同学作为男生的群体共性,也要考虑其个体差异。不妨为每位同学建立电子成长档案,包括智力基础、家庭背景、兴趣特长、学业成绩、品行个性等方方面面的信息,尽可能地做到具体、全面,具备非常强的实用性、可操作性。

在此还想说一句颠扑不破的老话:教育大计,教师为本。尤其是在担任首届男子实验班教师的选拔上,不妨借鉴国外男校的经验,吸纳一些国际、国内知名的教授、科学家的加盟或定期授课、讲座与报告:他们具有前瞻的、国际的视野,这对学生思维的开发、视界的拓宽均有益处。

同时,班主任、任课教师也要及时总结得失,为后来者提供必要而珍贵的经验和教训。首届男子实验班,任务艰巨,使命光荣。



队员们在进行“水上游击队”游戏

庆“六一”

## 卢湾中学 红色游园 寻找幸福

本报讯 记者 王钰倩 摄影报道

“一杯热茶,一个笑容……只要你用心去感受,就会发现幸福就在我们身边。”在七年级队员顾铭豪和胡倩倩的《我把幸福告诉你》主题演讲中,卢湾中学“寻找幸福、快乐成长”“六一”主题活动开始了。

队员们今天的幸福生活从何而来?当然与革命先辈们当年的艰苦奋斗分不开。为喜迎十八大的召开,本次卢湾中学“六一”游园争章活动紧紧围绕红色主题展开,红军过独木桥、红色密码、农村包围城市……每个中队自己设计的小游戏都被赋予了“红色”的名称。快乐的活动、友善的竞争、团队的合作,队员们感受到了先辈们革命岁月的奋斗历程。此次的游园活动还与少先队的争章活动相结合,创设了“红色足迹章”和“快乐活动章”,并在年级组发起争章小达人评选。

现场



同学为考生指路  
图为交大附中的志愿者

## 九年学习生活的验收

通讯员 吴世通 摄影报道

日前,上海交通大学附属中学自主招生考试举行。笔者早早来到学校,发现现场人头攒动,共有700多名同学参加了本次考试。

笔者随机采访了前来参加考试的同学。同学们纷纷表示,参加自主招生是对自己九年学习生活的一次验收。对于此次试题的难易程度,部分考生觉得虽然刚开始稍稍有点不知所措,但并不像传闻那么困难。很多同学觉得这次面试非常精彩,既有贴近时事的“黄岩岛事件”,又有贴近生活的“赠送父母一份别出心裁的礼物”,更具新意的是“你相信外星人到过地球的说法吗?”同学们的综合能力、推理归纳能力成为面试的关键部分。

考试期间,笔者还与部分家长进行了交谈。一些在郊外读书的家长反映:由于平时不上校园网,自主招生的信息不能及时获得,希望今后获得消息的渠道更多更通畅。也有家长觉得推优名额过少,希望自荐、推优体系能更加完善,给更多有潜力的同学表现自己的机会。

## 中国书法家协会在沪设立考级中心

本报讯 为满足社会各界及广大书法爱好者学习传承华夏书法国粹艺术,参加中国书法家协会组织的书法考级,中国书法家协会上海书法考级中心于日前成立,并挂牌开展考级和联合培训教育等活动。从此,上海市各界各个年龄段的书法爱好者,即可就近报名参加中国书法家协会的书法考级。

中国书法家协会上海书法考级中心主办的书法考级,共分4等10个级别。其中1—3级为初级,

4—6级为中级,7—9级为高级,10级为中书协人会级。按中书协的规定,考试取得相应级别的书法等级证书后,即可分别申请成为省市级和国家级的书协会员。

中国书法家协会上海书法考级中心,根据中国书法家协会考级规范和国家文化部《社会艺术水平考级管理办法》开展书法考级活动,考级工作将严格按照国家有关部委的规定,进行低收费考级服务,并为广大书法爱好者提供报

名、教材供应、咨询和联合性辅导培训和考级认证等系列服务。考级工作与培训工作又是相对独立进行的,即培训工作由专门具有资质的机构进行。培训后的考级报名是自愿的,即两自愿(参加培训自愿,报考自愿)。考级将使用中书协全国统一书法辅导教材,具有权威性、统一性、有效性和标准规范化。

首考与2012年暑期大考将集中在7、8两月份进行。